

## Sousedění – nedělní piknik v parku

**Autorka:** Romana Holubová

**Kontakt:** Spolek Kulturnov, z. s., [www.kulturnov.cz](http://www.kulturnov.cz)

### Hlavní přínos:

- Podpora komunitního života a sousedských vztahů
- Podpora aktivního trávení volného času rodin v obci

Krásný letní den plný skvělého jídla, pití, zpěvu, her, bublin, tetovaček, dětských divadel, zábavy, přátel i nových známostí a dokonce i neočekávaných setkání – to byl první ročník akce s názvem Sousedění, kterou pro turnovské i mimoturnovské připravil spolek Kulturnov, z. s.

Slavnost se konala v Městském parku v Turnově. Od dopoledne do pozdního odpoledne mohli lidé přicházet a odcházet bez nutnosti hradit vstupné. K dispozici byly dlouhé stoly, na kterých bylo jídlo a pití domácí výroby, hlavní myšlenka byla podělit se a nabídnout si zase od jiných. Dobroty se nabízely i přímo z košíku. Nad rámec toho bylo k dispozici občerstvení v Letním kině a stánku Fresh Spotu. Jedlo se, pilo, ochutnávalo, sdílely se recepty. Pro fajnšmekry bylo v ten horký den k dispozici ohniště i gril – mnozí tuto možnost využili a opékaly se i buřty.

Hudba, zpěv – na místě se sešlo hned několik zpěváků (z toho minimálně 4 členové z různých místních kapel) a také hudebních nástrojů (kytary, ukulele, akordeony, bonga, housle, harmonika). Pro děti bylo k dispozici několik plně vybavených divadelních scén Loutkoviště. Děti i dospělí dále prověřovali své schopnosti s malými i velkými bublinovači. A nechyběl malý cachtací bazének.

Součástí programu byl i chůďař, který předváděl své akrobatické kousky, zpíval, bavil a povídal si s hosty. Mezi stromy byla k dispozici slackline a nechyběl Tetovací salon – kdo neodešel s dočasnou tetovačkou, jako by nebyl. Na místě byly dále kuželky, velké lego kostky, šipky apod.

I přes velmi horký den se během sousedské slavnosti v Městském parku vystříдалo skoro 100 návštěvníků. Někteří jen prošli, jiní se pozastavili, dali se do řeči nebo si dali něco dobrého. Akci považujeme za vydařenou, ti kteří přišli, si ji chválili a ti, kteří na akci nebyli a zpětně viděli fotodokumentaci nebo video (ke zhlédnutí na Facebookovém účtu Kulturnov) litovali, že na akci nebyli. Zpětné vazby byly velmi pozitivní. S často kladenou otázkou, kdy bude další.

První ročník nám ukázal, o co byl zájem, co fungovalo a co už ne. Naštěstí můžeme říct, že jsme nezaznamenali chybějící prvek. Akce byla velmi dobře naplánovaná, nabídka možné zábavy, sama zábava a doprovodný program byl velmi pestrý.

Největším přínosem akce byla skutečnost, že jsme prakticky komukoliv dali možnost strávit poklidné odpoledne v parku se svými známými, užít si neděli tak trochu jinak – zastavit se, zazpívat si, ochutnat něco nového. Děti vedle toho mohly realizovat své fantazie v loutkových divadlech, zkoušet si bubliny, tetovat se nebo se osvěžit v bazénku. Byla to příležitost prožít svým způsobem jedinečný přesto obyčejný den, který přispěl k navazování nových kontaktů i neočekávaným radostným setkáním.